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Acta de la sesión ordinaria 09-23, celebrada virtualmente por la Junta Directiva de 

la Sociedad BCR Valores S.A., el lunes ocho de mayo del dos mil veintitrés, a las 

trece horas con treinta y tres minutos, con el siguiente cuórum: 

MBA Eduardo Rodríguez Del Paso, presidente; MBA Fernando Víquez Salazar, 

vicepresidente, MBA Liana Denis Noguera Ruiz, tesorera; Lic. Néstor Eduardo 

Solís Bonilla, secretario; Dr. Luis Emilio Cuenca Botey, vocal.  

La Licda. María del Pilar Muñoz Fallas asiste en su condición de fiscal. 

Además, asisten como invitados: 

Por BCR Valores S.A.: 

MBA Vanesa Olivares Bonilla, gerente; Lic. Esteban Sandoval Loaiza, auditor 

interno, Lic. Iván Monge Cubillo, jefe de riesgos y control normativo. 

Por Banco de Costa Rica: 

Lic. Álvaro Camacho de la O, subgerente a.i. banca corporativa empresarial, Lic. 

Manfred Sáenz Montero, gerente corporativo jurídico, Lic. Rafael Mendoza 

Marchena, auditor general corporativo; Lic. Juan Carlos Castro Loria, asesor 

jurídico junta directiva; MBA Laura Villalta Solano, asistente secretaría junta 

directiva, Srta. Priscilla Rodríguez Quiros, transcriptora de actas. 

 

Los miembros de la Junta Directiva de esta Sociedad, miembros de la Alta 

Administración y personal de la Secretaría de la Junta Directiva participan de esta 

sesión, en modalidad de tele presencia, mediante una herramienta informática de 

uso global, diseñada para videoconferencias, provista y validada por el área de 

Tecnología de la Información, la cual garantiza la autenticidad e integridad de la 

voluntad y la conservación de lo actuado; lo anterior, de conformidad con el 

criterio GCJ-MSM-071-2020, de fecha 17 de marzo del 2020, de la Gerencia 

Corporativa Jurídica. 

ARTÍCULO I 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a consideración del Directorio 

el orden del día propuesto para la sesión ordinaria 09-23, que se transcribe a continuación: 

A. APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA 

B. APROBACIÓN DE ACTAS 

B.1 Acta de la sesión ordinaria n.°08-23, celebrada el 17 de abril del 2023. 

C. ASUNTOS COMITÉ CORPORATIVO DE AUDITORÍA 

C.1 Resumen de asuntos conocidos en las reuniones n.°03-2CCA y 06-23CCA, en 

su orden, celebradas el 16 de febrero y 23 de marzo del 2023. 

D. ASUNTOS RESOLUTIVOS 

Gerencia de la Sociedad 

D.1 Avance informe trimestral plan de acción auditoría externa (2019) Acuerdo 

Conassif 05-17 (antes Sugef 14-17). (CONFIDENCIAL)  
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D.2 Cronograma atención Auditoría Externa sobre el Marco de Gestión de 

Tecnología y su aplicación (SGF-0468-2023). (CONFIDENCIAL) 

D.3 Propuesta de modificación a la clasificación y valoración de inversiones 

propias en activos financieros para BCR Valores S.A. (CONFIDENCIAL)  

E. ASUNTOS INFORMATIVOS 

Oficialía de Cumplimiento y Gerencia de la Sociedad: 

E.1 Seguimiento del avance del proyecto AML. (CONFIDENCIAL)  

Gerencia de la Sociedad: 

E.2 Plan de Negocios Amerca. Atiende acuerdo sesión n.°25-22, art VI, pto 2. 

(CONFIDENCIAL)  

E.3 Plan de Control Interno 2023. (CONFIDENCIAL)  

F. CORRESPONDENCIA 

G. ASUNTOS VARIOS 

 De seguido, el señor Eduardo Rodríguez Del Paso dice: “Al ser la 1:33 de la 

tarde, iniciaríamos la sesión ordinaria 09-23 de BCR Puesto de Bolsa de Valores e iniciamos 

con la aprobación de la orden del día. Si alguien quiere agregar algo o decir algo aquí, este es 

el momento”. 

 El señor Iván Monge Cubillo dice: “Buenas tardes don Eduardo, yo tengo un 

tema vario, nada más, y me hacen el favor un minuto lo más, me va a tomar”. 

 Indica, el señor Eduardo Rodríguez: “Sí señor, entonces tomamos nota don 

Iván”. 

 El señor Esteban Salazar Loaiza dice: “Buenas tardes, disculpen sí quisiera, al 

igual que don Iván, pedir un espacio en asuntos varios para un tema, un comentario general, 

igual de corto tiempo, gracias”. 

 Don Eduardo dice: “Perfecto, tomamos nota también don Esteban, muy bien”. 

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el orden del día de la sesión ordinaria 09-23, con la inclusión de dos 

temas en el capítulo denominado Asuntos Varios, según se consigna en la parte expositiva de 

este acuerdo. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO II 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a la aprobación de la Junta 

Directiva el acta de la sesión ordinaria 08-23, celebrada el diecisiete de abril del dos mil 

veintitrés. 

 Al respecto, el señor Rodríguez dice: “Entonces pasaríamos al punto B Aprobación 

de actas con el punto B 1. Acta de la sesión ordinaria 08-23 celebrada el 17 de abril del 2023. 

Doña Laura (Villalta Solano) ¿Hubo comentarios o modificaciones?”. 
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 La señora Laura Villalta Solano dice: “Buenas tardes a todos. Espero que se 

encuentren muy bien, informarles que luego del envío de la agenda con el acta, no se recibieron 

modificaciones al documento que ustedes tienen en SharePoint. Sí, hacer la observación de que 

en la sesión anterior no participó don Luis Emilio (Cuenta Botey), por tanto, él no estaría 

participando en aprobación de esta acta, y salvo que ustedes tengan algún comentario que 

realizar, el documento, reitero, que está en el SharePoint es el que está para aprobación en esta 

oportunidad”. 

 Los señores Directores manifiestan estar de acuerdo con la aprobación del acta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el acta de la sesión ordinaria 08-23, celebrada el diecisiete de abril del 

dos mil veintitrés. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO III 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Comité Corporativo de Auditoría, 

se presenta para conocimiento de la Junta Directiva el informe de los asuntos conocidos por el 

Comité Corporativo de Auditoría, en las reuniones 03-23CCA y 06-23CCA celebradas, en su 

orden, el 16 de febrero y el 26 de marzo del 2023, sobre los temas relacionados con la 

Administración y la Auditoría Interna de BCR Valores S.A.; lo anterior, de conformidad con lo 

dispuesto en el artículo 45 del Reglamento General de los Comités de Apoyo a la Junta 

Directiva General y Administración. 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, el señor Eduardo Rodríguez del Paso dice: 

“Pasaríamos al punto C, Asuntos del Comité Corporativo de Auditoría, con el punto C.1, 

resumen de asuntos conocidos en las reuniones 03-23 del Comité Corporativo de Auditoría y 

06-23CCA en su orden, celebradas el 16 de febrero y 23 de marzo de 2023”. 

 La señora Laura Villalta Solano dice: “Sí señor, en esta oportunidad don 

Eduardo y señores Directores, como usted bien lo indica, se les remitió los resúmenes de los 

asuntos conocidos por el Comité (Corporativo) de Auditoría y la recomendación es dar por 

conocidos los informes de las citadas reuniones”. 

 Don Eduardo dice: “Correcto, así lo hacemos entonces, gracias”. 

 Los miembros del Directorio manifiestan estar de acuerdo con la propuesta de 

acuerdo.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Dar por conocidos el informe sobre los asuntos tratados en las reuniones 03-

23CCA y 06-23CCA celebradas, en su orden, por el Comité Corporativo de Auditoría, el 16 de 

febrero y el 26 de marzo del 2023, sobre los temas relacionados con la Administración y la 

Auditoría Interna de BCR Valores S.A.; lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en el 

artículo 45 del Reglamento General de los Comités de Apoyo a la Junta Directiva General y 

Administración. 
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ARTÍCULO IV 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y es de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 04 de enero del 2000). 

ARTÍCULO V 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos, y es de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 04 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VI 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de soporte, 

por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y es de uso restringido, de 

conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley Reguladora 

del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, ambos en 

relación con Ley de Información No Divulgada (7975, del 04 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema se relaciona con asuntos de cumplimiento de la Ley 7786 (Ley 

sobre estupefacientes, sustancias psicotrópicas, drogas de uso no autorizado, actividades 

conexas, legitimación de capitales y financiamiento al terrorismo), su Reglamento (Decreto 

Ejecutivo N° 36948-MP-SP-JP-H-S, Reglamento general sobre legislación contra el 

narcotráfico, actividades conexas, legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y 

delincuencia organizada) y el Acuerdo SUGEF 12-21 (Reglamento para la prevención del 

riesgo de legitimación de capitales, financiamiento al terrorismo y financiamiento de la 

proliferación de armas de destrucción masiva, aplicable a los sujetos obligados por el artículo 

14 de la ley 7786). 

ARTÍCULO VIII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y es de uso 

restringido, de conformidad con lo establecido en los artículos 24 Constitucional, 166 de la Ley 

Reguladora del Mercado de Valores y 273 de la Ley General de la Administración Pública, 

ambos en relación con Ley de Información No Divulgada (n.°7975, del 04 de enero del 2000). 

ARTÍCULO IX 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Varios, el señor Iván Monge 

Cubillo, de acuerdo con lo dispuesto en el orden del día, comenta que se remitirá, por medio 

de la Secretaría de la Junta Directiva, una copia digital de la memoria del año 2022 de la Jefatura 

de Riesgo y Control Interno de BCR Valores diciendo: “Nada más comunicarles que el área de 

riesgo (Jefatura de Riesgo y Control Interno) ha finalizado la memoria de 2022, y por este 

medio, queremos hacerle llegar formalmente una copia de la memoria a cada miembro de Junta. 
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 Doña Laura (Villalta Solano) nos va a ayudar con remitir esta información es 

para sujetos interesados internos, dado que la forma de comunicar los alcances de la gestión 

del riesgo a miembros externos sería por medio de los sistemas del GRI (por sus siglas en inglés 

Global Reporting Iniciative), que es la forma que el puesto se va a estar comunicando los 

alcances a interesados externos eso es únicamente”. El señor Eduardo Rodríguez del Paso 

agradece. 

SE TOMA NOTA 

ARTÍCULO X 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Varios, el señor Esteban 

Sandoval Loaiza, conforme a lo dispuesto en el orden del día, informa a esta Junta Directiva 

sobre la aplicación de la encuesta de percepciones sobre la función de la Auditoría Interna de 

la Sociedad para el 2022, en cumplimiento de las Normas para el ejercicio de la auditoría 

interna en el Sector Público y las Directrices para la autoevaluación anual y la evaluación 

externa de calidad de las Auditorías Internas del Sector Público, emitidas por la Contraloría 

General de la República (CGR) diciendo: “Muchas gracias a todos. Básicamente comentarles, 

que estamos en el periodo de autoevaluación de la calidad de la auditoría interna, que es una 

evaluación anual de requiere la Contraloría (General de la Republica) que hagamos auditorías 

internas, sobre diferentes elementos de la administración de las auditorías y este año estamos 

en ese proceso. 

 Según este asunto fue visto, en la Junta Directiva General y el Comité 

(Corporativo) de Auditoría y para esta semana le corresponde a BCR Valores (del 8 al 12 de 

mayo), remitir las encuestas sobre la gestión de esa auditoría para el periodo 2022, entonces 

doña Laura (Villalta Solano) nos va a ayudar a remitirles el link de la encuesta; son 23 preguntas 

predefinidas por la Contraloría para la evaluación de la calidad de este período.  

 Yo les agradezco el aporte que nos puedan dar con respecto a nuestra gestión 

del periodo anterior para ir mejorando. Muchas gracias”. 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso dice: “Gracias a usted don Esteban, 

esperaremos que doña Laura nos mande esa información”. 

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Tomar nota de los comentarios externados sobre la autoevaluación anual de la 

calidad, que aplicará la Auditoría Interna de la Sociedad del 8 al 12 de mayo del 2023, en 

cumplimiento de las Normas para el ejercicio de la auditoría interna en el Sector Público y las 

Directrices para la autoevaluación anual y la evaluación externa de calidad de las Auditorías 

Internas del Sector Público, emitidas por la Contraloría General de la República (CGR). 

ARTÍCULO XI 

 Se convoca a sesión ordinaria para el lunes veintidós de mayo del dos mil 

veintitrés, a las quince horas con treinta minutos. 

ARTÍCULO XII 

 Termina la sesión ordinaria 09-23, a las quince horas con veintiocho minutos. 


